
1. 유경이는 10000원짜리 2장, 100원짜리 9개, 10원짜리 5개를 저금했
습니다. 유경이가 저금한 돈은 모두 얼마인지 구하시오.

원

20950원

10000원짜리가 2장이면 20000원
100원짜리가 9개면 900원
10원짜리가 5개면 50원
따라서유경이가저금한돈은모두 20000+900+50 = 20950(원)
입니다.

해설



2. 다음 수 중에서 7이 나타내는 수가 가장 큰 것은 어느 것 입니까?

① 487293 ② 6698732 ③ 733495

④ 12359876 ⑤ 5988675

순서대로 7000, 700, 700000, 70, 70 이다.

해설



3. 어느회사의지난달수출액이오억육천사십만원이었습니다. 올해의
수출 목표액이 지난 달 수출액의 10배라고 할 때, 올해의 수출 목표액
읽어 보시오.

오십육억 사백만원

오억 육천사십만 → 5억 6040만
→ 560400000

560400000의 10 배 : 5604000000

읽기 : 오십육억 사백만

해설



4. 어느 회사에서 다음과 같이 은행에 예금을 하였습니다. 예금한 돈은
모두 얼마입니까?

1000만 원짜리 수표 26장
100만 원짜리 수표 35장
만 원짜리 100장씩 22묶음

원

317000000원

1000만 원짜리 수표 26장 → 2억 6000만 원
100만 원짜리 수표 35장 → 3500만 원
만 원짜리 100장씩 22묶음 → 2200만 원
따라서 예금한 돈은 모두 317000000원 입니다.

해설



5. 다음 안에 알맞은 수를 넣어 1 조가 되도록 바르게 구한 것은
어느 것입니까?

⑴ 1조 = 9000억 +

⑵ 1조 = 1000억 ×
⑶ 1조 = 9800억 +

⑷ 1조 = 1억 ×

① ⑴ 1000억 ⑵ 10억 ⑶ 200억 ⑷ 10000

② ⑴ 1000억 ⑵ 10 ⑶ 20억 ⑷ 10000

③ ⑴ 100억 ⑵ 10 ⑶ 200억 ⑷ 10000

④ ⑴ 100억 ⑵ 10억 ⑶ 200억 ⑷ 10000

⑤ ⑴ 1000억 ⑵ 10 ⑶ 200억 ⑷ 10000

1조는 9000억에 1000억을 더한 수
1000억의 10배인 수
9800억에 200억을 더한 수
1억이 10000배인 수

해설



6. 어느 지방 자치 단체의 일 년간 예산이 5조 2000억 원이라고 합니다.
이것은 천 원짜리 지폐로 장이라 할때, 안에 알맞은
수를 쓰시오.

5200000000

5 조 2000 억 → 5200000000000

5 조 2000 억이 1000 의 몇 배인지 알아보려면
숫자로 나타낸 다음 0 을 3 개 지우면 된다.
5200000000000 → 1000 의 5200000000 배

해설



7. 786조 3249억에서 1500억씩 5번을 뛰어서 센 수를 읽어 보시오.

칠백팔십칠조 칠백사십구억

786조 3249억 − 786조 4749억
−786조 6249억 − 786조 7749억
−786조 9249억 − 787조 749억

해설



8. 안에 0에서 9까지어느숫자를넣어도됩니다. 두수의크기를
비교하여 ⃝안에 >,=, <를 알맞게 넣은 것은 어느 것입니까?

⑴ 689 51340⃝ 680 243810

⑵ 898 3 6748621⃝ 8 7654 3213 1

① <, < ② <, > ③ <, = ④ >, = ⑤ >, >

⑴ 왼쪽의 수는 9자리 수이고
오른쪽의 수는 10자리의 수이므로 오른쪽의 수가 더 큽니다.
⑵ 두 수 모두 13자리의 수이다. 앞의 네 자리만 비교하면
㉠ 898 , ㉡ 8 76에서 ㉠ >㉡이 됩니다.

㉠의 에 가장 작은 0이 오고

㉡의 에 가장 큰 9가 오더라도 8980 > 8976이 되기 때문입니
다.

해설



9. 훈지는 각도기를 사용하여 어떤 각의 크기를 155 °라고 읽었습니다.
그런데 자세히 문제를 읽어 보니 90 °보다 작은 각이라고 써 있었습니
다. 훈지가 다시 바르게 읽는다면, 이 각의 크기는 얼마입니까?

°

25 °

해설



10. 다음을 가장 큰 수부터 차례로 나타낸 것은 어느 것입니까?

㉠ 235만의 100배 ㉡ 6억 7200만의
1

100

㉢ 38만 5001의 1000 배 ㉣ 41억 670만의
1

1000

① ㉠, ㉢, ㉡, ㉣ ② ㉢, ㉠, ㉣, ㉡ ③ ㉠, ㉢, ㉣, ㉡

④ ㉠, ㉡, ㉢, ㉣ ⑤ ㉢, ㉠, ㉡, ㉣

㉠ 235만×100 = 2350000 × 100 = 235000000

= 2억 3500만

㉡ 6억 7200만의
1

100
= 672000000 × 1

100

= 6720000 = 672만
㉢ 38만5001 × 1000 = 385001000

= 3억 8500만 1000

㉣ 41억 670만의
1

1000
= 4106700000 × 1

1000

= 4106700 = 410만 6700

해설



11. 다음 그림을 보고 1 직각보다 크고, 2 직각보다 작은 각은 어느 것인지
고르시오.

① 각 ㄱㄹㄴ ② 각 ㄱㄹㄷ ③ 각 ㄴㄹㄷ

④ 각 ㄷㄹㄱ ⑤ 각 ㄱㄷㄹ

90 °보다 크고 180 °보다 작은 각을 찾습니다.

해설



12. 다음 시각을 가리키는 시계의 시침과 분침이 이루는 작은 각을 예각,
직각, 둔각으로 바르게 구분한 것은 어느 것입니까?

(1) 11시 15분 (2) 3시 (3) 12시 10분

① (1) 예각 (2) 예각 (3) 둔각

② (1) 예각 (2) 직각 (3) 예각

③ (1) 예각 (2) 직각 (3) 둔각

④ (1) 둔각 (2) 예각 (3) 직각

⑤ (1) 둔각 (2) 직각 (3) 예각

예각은직각보다작은각, 직각은 90 °인각, 둔각은직각보다크고
180 °보다 작은 각입니다.

해설



13. 다음 그림에서 각 ㉠의 크기를 구하시오.

°

40 °

해설



14. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

135 °

(각 ㉠)= 180 ° − 105 ° = 75 °이므로

= 360 ° − (80 ° + 70 ° + 75 °)
= 360 ° − 225 ° = 135 °

해설



15. 다음 도형 안에 있는 모든 각의 크기의 합을 구하시오.

°

1080 °

도형을 6 개의 삼각형으로 나눌 수 있습니다.
180 ° × 6 = 1080 °

해설



16. 영하와 광열이는 일곱 장의 숫자 카드 를

한 번씩만 사용하여 각각 일곱 자리의 수를 만들었습니다. 영하는
만의 자리의 숫자가 4인 수 중에서 가장 큰 수, 광열이는 천의 자리의
숫자가 7인 수 중에서 가장 큰 수를 만들었습니다. 누가 만든 수가 더
작습니까?

광열

영하가 만든 큰 수 : 만의 자리에 숫자 4를 넣어 큰 수를 만들면
9746210

광열이가만든큰수 : 천의자리에숫자 7를넣어큰수를만들면
9647210

따라서 십만의 자리를 비교해 보면 광열이가 더 작습니다.

해설



17. 다음그림에서각㉢의크기는두각㉠과㉡의합보다얼마나큽니까?

°

60 °

㉡ = 90 ° − 50 ° = 40 °
㉠ = 90 ° − 25 ° + 40 ° = 105 °
㉢ = 180 ° + 25 ° = 205 °
㉠+㉡ = 40 ° + 105 ° = 145 °
㉢ − (㉠+㉡) = 205 ° − 145 ° = 60 °

해설



18. 사각형의 네 각의 크기의 합과 같은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 180° ② 4 직각 ③ 2 직각

④ 1 직각 ⑤ 3 직각

사각형 네 각의 크기의 합= 360 °
4직각 = 360 °

해설



19. 안에 알맞은 각도를 써넣으시오.

°

150 °

( 각 ㄴㅁㄱ)= 180 ° − (120 ° + 20 °) = 40 °
(각 ㄷㅁㄹ)= 180 ° − 40 ° = 140 °
(각 ㄷㄹㅁ)= 180 ° − 140 ° − 10 ° = 30 °
따라서 (각 ㄷㄹㄱ )= 150 °

해설



20. 그림과 같이 똑같은 삼각자 2 개를 겹쳐 놓았습니다. 각 ㄱㄷㄹ의
크기를 구하시오.

°

30 °

(각ㄱㄷㄹ)= 60 ° − 30 ° = 30 °

해설


